
ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO NACIONAL DE 28 E 30 DE MARÇO DE 2022. 

 

 

 
Nos dias 28 e 30 de março de 2022, em reunião virtual pelo aplicativo ZOOM, às 10 

horas, realizou-se a reunião da Coordenação Nacional do Fórum Nacional Permanente 

da Sociedade Civil pelos Direitos da Pessoa Idosa. Estiveram presentes os seguintes 

membros da Coordenação Nacional:  

REGIÃO NORTE: Representando o Fórum Permanente da Política Estadual da 

Pessoa Idosa do Acre - FPPECI/AC – (ACRE), Maria Helena Oliveira Araujo; REGIÃO 

NORDESTE: representando o Fórum Permanente em Defesa da Pessoa Idosa 

FPDPI-BA (BAHIA), Girlene Santana e Valdete Francisca Silva; representando o 

Fórum Cearense de Políticas para o Idoso – FOCEPI (CEARÁ), Vejuse Oliveira e  

Maria Lucia da Justa. REGIÃO SUDESTE: representando o Fórum Permanente da 

Política Nacional e Estadual do Idoso no Estado do Rio de Janeiro – Fórum PNEIRJ 

(RIO DE JANEIRO), Maria José Ponciano, Rosely Lorenzato e Carlos Castilho; 

REGIÃO SUL (PARANÁ): representando o Fórum Paranaense da Pessoa Idosa FPPI, 

José Araújo da Silva, Maria Adelaide Correia e Bernadete Schenatto. REGIAO 

CENTRO OESTE, representando o Fórum Distrital da Sociedade Civil em Defesa dos 

Direitos da Pessoa Idosa - FDDPI, Vicente Faleiros e Jairo de Souza Junior.  

 
1. CHAMADA DE TITULARES COM DIREITO A VOTO:  

Foi feita a chamada de titulares e suplentes  

 
2. LEITURA DA ÚLTIMA ATA.  

Foi feita a leitura da Ata do XIII Encontro Nacional. 

 

3. INFORMES DA TESOURARIA E SECRETARIA 

O saldo da Tesouraria em 24/2, era de 11.127,22. 

A Secretaria lembra que é o último mandato, em março teremos eleições 

para a nova Secretaria Geral. 
 

ENCONTRO REGIONAL CORV 

Foi dado os informes da realização do Encontro Regional CORV e que as 

reuniões no Brasil estavam sendo coordenados pelo Fórum Nacional  

 

DELIBERAÇÕES 

REALIZAR O XIII ENCONTRO NACIONAL AINDA VIRTUAL: 

Em função da pandemia, ainda presente, da crise econômica, ainda não é o momento 

do formato presencial. 

A data aprovada foi 17, 18 e 19 de novembro de 2022, às 10 horas. 

TEMA:  



CONTRA O DESMONTE, REAFIRMANDO OS DIREITOS DAS PESSOAS IDOSAS.  

O Palestrante foi aprovado Dr. Alexandre, da AMPID CE, que seria convidado por 

Araújo.   

Outras opções seriam: Dra. Branquinho e Dra. Margarete Dalcomo. 

 
- Seminário 

Será apresentado através de live, iniciando com a apresentação do Palestrante, 
seguida das falas de 2 representantes de cada Região, quando será desenvolvido o 
tema central do Encontro Nacional.  A participação nos debates neste momento é 
aberta a todos através do Facebook (link).   

No primeiro dia entram os palestrantes, de cada Fórum entra a Coordenação Nacional.   

Formulário para Moções foi apresentado. 

2- Plenária do Fórum Nacional. 
A participação neste momento é destinada aos representantes eleitos pelos Fóruns 
Estaduais credenciados ao Fórum Nacional onde serão discutidos os temas 
relacionados à construção e ao rumo do Fórum Nacional, não sendo transmitido. 

As MOÇÕES seguiriam o formato do formulário apresentado por Araujo. 

a Plenária do Fórum Nacional com delegados eleitos pelos Fóruns Estaduais. Seria 

um evento interno entre os dois eventos anteriores.   

3- Ato Público 
Será realizado Ato Público em comemoração ao DIA NACIONAL DE LUTAS DOS 
FÓRUNS DA SOCIEDADE CIVIL PELOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA, no dia 19 
de novembro de 2022, em formato virtual, com inscrição prévia, aberto aos 
movimentos sociais e outras representações também transmitido pelo Facebook. 

O Ato Público com inscrições prévias como o anterior, mas seriam disponibilizados  

login e senha, para entradas de última hora.  

Em agosto seria a escolha dos coordenadores. 

REGULAMENTO: 

Mantendo as modalidades de participação. 

Serão eleitos em cada Fórum Estadual 10 membros que atuarão como Representantes 
acrescido dos componentes do Coordenação Nacional. A relação dos membros eleitos 
deve ser encaminhada previamente à Secretaria Geral até 31 de outubro. 

O voto na Plenária do Fórum Nacional é exclusivo dos membros representantes 

As propostas e moções para votação somente serão encaminhadas por escrito, até às 
18 horas do dia 17/11, pelos membros representantes e observadores, e devem seguir 
o formato do formulário padrão apresentado pela Coordenação Nacional.  
Será eleita em Plenária do Fórum Nacional propostas para a sede para o XV 

ENCONTRO NACIONAL, a ser realizado em novembro de 2023 

Os convidados e Participantes em Geral têm livre acesso aos debates do Seminário, 
que compreende as Palestras, pelo Facebook e o Ato Público do XIV ENCONTRO. 

– Caberá a cada Fórum Estadual credenciado ao Fórum Nacional levar para as suas 
plenárias estaduais o presente Regulamento, ocasião em que deve ser lido, juntamente 
com o Regimento. 
O Regulamento aprovado foi disponibilizado.  



INFORMES REGIONAIS 

CEARA – Experiencia no Fundo Municipal e as dificuldades encontradas, falta de 

monitoramento da Secretaria compartilhar com os municípios e os estado 

Capacitação permanente. 

Reforçar o papel da sociedade civil para o fundo operar de forma correta 

FOCEPI está fazendo chamamento público para eleição 

 

BAHIA – continua trabalhando. Em março fizeram grande evento pelos direitos da 

mulher em parceria com a Secretaria e Sindicato 

Fundo- 

DF- Sobre o fundo tem a mesma realidade.  O desmonte é retirada de direitos. É ponto 

de pauta. 

Edital as instituições estão se negando a atender e fazer acolhimento. 

Situação complicada 

Centro de convivência – dificuldades de atender com restrições e 

A Lei do Alzheimer realizando pesquisa sobre os cuidadores com pessoas com 

Alzheimer 

 

RJ – Aprovaram o Plano de Ação do Fórum. Estão discutindo artigos do Estatuto do 

Idoso. Acompanhando o Abrigo Cristo Redentor. Houve a inauguração com 

representação do Fórum. 

PARANA – 80/20 Escolha do Conselho 

A emenda 109 problema com o fundo também. 

Quanto da família acolhedora. 

A luta é pela eleição de quem vai olhar o trabalho com idoso 

 

ASSUNTOS GERAIS 

Propor alguns temas.  Fazer diagnostico e abrir para o Fórum falar. 

Visão nacional. 

Conhecimento de determinados pontos em cada região na fala das regiões 

Jairo – sentindo de emenda que fere a CN PL 4428/2021 delegando DECRIN  e é um 

projeto e traz medidas protetivas. 

CBCISS Houve eleição e terá assembleia amanhã,   serão empossados Rosely e 

Faleiros. 

 

30 de março de 2022. 

COORDENAÇÃO NACIONAL DO FÓRUM NACIONAL PERMANENTE DA 
SOCIEDADE CIVIL PELOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
 


